

电梯事故演练、烟雾逃生帐篷体验…… 这些活动让安全生产月“活”起来

今年6月是第22个全国“安全生产月”，经开区各有关单位紧扣“人人讲安全 个个会应急”活动主题，积极策划开展了形式多样、内容丰富的宣传活动，进一步增强全民安全意识，持续提升公众应急安全意识和应急避险自救互救能力。记者 鲁慧 文/图

经开区 开展安全宣传咨询日活动

6月16日，经开区在中心广场开展“6·16”安全宣传咨询日活动。经开区管委会党工委委员、管委会副主任王潜，安全生产委员会各成员单位、区内企业有关负责人等参加此次活动。

活动现场通过设置宣传展板、播放公益宣传片、发放应急科普资料、安全生产知识问答、应急救援前沿技术和科技装备展示、急救技能体验、应急逃生模拟演练等形式，用通俗易懂的语言和方式，向社会公众及从业人员宣传普及各类安全生产方针政策、法律法规、安全知识以及应急避险逃生技能和抢救技巧等。

王潜要求，各级各部门要坚持人民至上、生命至上的理念，深入排查安全风险隐患，真正将隐患解决在萌芽之时、成灾之前。各行业主管部门要督促指导企业



开展事故处置、避险、救援全链条应急演练，各农村、社区、学校、医疗场所、大型商超综合体及其他人员密集场所要组织开展好以应急避险逃生为主题的应急演练。要全面贯彻落实安全生产月各项工作，确保群众生命财产安全，为全区经济快速发展、社会和谐稳定、人民幸福安康提供强有力的安全保障。

经开区市场监管局 提高群众特种设备安全意识

为进一步普及特种设备安全知识，切实提高全社会特种设备安全意识，6月16日，经开区市场监管局分别在经开中心广场、中原福塔景区、丹尼斯航海天地店开展安全生产活动月系列活动。

在经开中心广场，特种设备“安全宣传咨询日”活动通过设置特种设备安全宣传展板、发放宣传资料和现场咨询等

方式，向广大市民宣传普及了正确乘坐电梯、大型游乐设施安全事项，向参加活动的辖区企业普及叉车、起重机械安全操作知识。在中原福塔景区、丹尼斯航海天地店活动现场，工作人员还分别模拟了电梯和扶梯突然故障时的应急救援和处置流程，提高广大群众特种设备安全意识。

经开区消防救援大队 创新宣传方式 吸引群众走近消防

在经开区2023年“安全生产月”咨询日集中宣传活动现场，经开区消防救援大队设立了消防宣传展板、咨询台和消防救援器材展示、烟雾逃生帐篷体验等区域，内容涉及电动车火灾危害及处理方法、如何在火场逃生自救常识、消防设施、器材的使用方法，吸引了众多群众驻足观看。

针对夏季家用电器用电量大的特点，宣传人员重点提醒群众要注意防范家庭

电器火灾，提高家庭火灾初期处置能力和火灾逃生能力，提醒广大群众严禁在楼道、门厅内停放电动车和给电动车充电，消除火灾隐患。

消防救援人员还现场展示了战斗服、液压工具、破拆工具、热成像仪等消防器材，利用消防疏散逃生帐篷，让群众亲身体验烟雾中逃生，引起了群众的兴趣并纷纷上前围观，为广大群众带来一堂生动的消防安全课。

经开区综合行政执法局机动中队 上岗先“上课” 绷紧“安全弦”

“渣土车在右转弯时尤其容易发生事故，这与视野盲区有很大关系，养成良好的驾驶习惯非常重要……”近日，在经开区综合行政执法局机动中队的“岗前课堂”上，老师结合图文影像耐心细致进行讲解，司机学员们认真记录下每个关键知识点。

这堂特殊的岗前培训课，是机动中队开展渣土车集中专项整治行动的创新之举，机动中队通过前期走访调研，掌握了各建筑垃圾运输企业新入职驾驶员相关情况，同时，梳理总结以往渣土车安全事故高

发环节，在上岗前统一组织安全教育培训，帮助新驾驶员更快、更安全地融入工作。

培训通过真实的事故案例，对事故成因和如何避免事故发生进行细致的分析，极具冲击力的画面起到了很强的警示作用，通过图片直观详解渣土车上各类设备的作用，让驾驶员更加深刻认识车辆维护和日常检测的重要性。同时，机动中队执法人员还建立了工作微信群，常态化宣讲安全常识和法律法规，提高渣土车驾驶员安全意识，把稳安全行车之“舵”，筑牢思想根基。

多部门联合 开展消防宣传“欢乐社区行”活动



为深化“安全生产月”消防宣传“五进”工作，加强社区消防安全宣传，提升广大居民消防安全意识和自防自救能力，6月18日，经开大队依托河南广播电视台民生频道《欢乐社区行》活动，走进辖区富田九鼎世家开展消防宣传活动。

文艺汇演中，“蓝焰小分队”的演员们倾情演出了歌舞、快板、小品等多类型节目，小品《消防连着你我他》幽默搞笑又富有知识性，快板《消防知识大PK》科普了火灾发生时的正确求救方式和灭火方法。每个节目都通过群众喜闻乐见通俗易懂、接地气的形式，向群众“输出”消防安全知识，赢得了在场观众的阵阵掌声。演出过程中穿插的消防安全知识有奖问答环节，吸引群众纷纷展开了“头脑风暴”，将活动

再度推向高潮。

活动现场，经开大队宣传人员设立宣传台，广泛向群众发放《居民家庭消防安全知识手册》、“三清三关”围裙、雨衣等宣传品，讲解用火用电用气安全、逃生自救注意事项等常识。同时，消防救援人员组织开展了趣味套圈、“利器”体验和VR体验活动，吸引了众多群众饶有兴趣地参与，活动现场氛围高涨。“节目很精彩，我也收获了很多消防知识和礼品，欢迎你们常来宣传。”一名群众说。

此次活动，通过群众喜闻乐见的宣传方式，切实将消防安全知识、技能、法律法规等送进群众生活中，进一步加深群众对消防工作的了解，掀起了“学消防、用消防、传消防”的良好局面。

经开区召开志愿者星级认定暨志愿服务工作推进会议 打造叫得响的新时代文明实践志愿服务品牌

本报讯 近日，经开区召开志愿者星级认定暨志愿服务工作推进会议。会议对郑州市四星级志愿者进行了表彰，对全区2022年志愿服务工作做了全面总结并对全区下一步志愿服务重点工作进行了安排。二级巡视员李国立出席并讲话。

会议指出，2022年，经开区志愿服务工作在经开区文明委领导下，在区宣传部等部门的统一组织、协调、指导下，全区各企事业单位、各办事处、各文明单

位、各文明校园等团结一致、奋勇争先，各级各类志愿服务组织和广大辖区志愿者服从指挥、甘于奉献，推动了经开区志愿服务事业的健康蓬勃发展。截至今年6月，经开区在志愿郑州平台上注册机构达到225个，注册志愿者人数达到39860人，其中常活跃并且有积分的志愿者达到了20427人。

会议强调，要大力弘扬雷锋精神，深入开展学雷锋活动，推动学雷锋志愿服务

制度化、常态化，打造经开区志愿服务特色和品牌。要切实将《郑州市志愿服务积分兑换激励办法》落地落实，大力组织开展志愿先进典型选树和宣传，不断提升市民文明素质和城市文明程度。全区各相关单位要提高站位，充分认识新时代文明实践志愿服务的重要意义，健全机制，有效保障新时代文明实践志愿服务活动扎实开展，打造叫得响的新时代文明实践志愿服务品牌。

会议要求，全区各相关单位、广大志愿服务组织和志愿者将继续发扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神，立足新时代、展现新作为，不负韶华、砥砺前行，以建区30周年为契机，振奋精神抢抓新机遇，奋进拼搏开辟新未来，推动经济社会发展全面提速提质，为郑州站稳国家队、实现国际化，全面建设国家中心城市现代化的新篇章增光添彩。

记者 鲁慧